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SOUHRNNÁ ZPRÁVA Z AKCE 
Hlavními tématy XVI. Celostátní konference Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM), která se 
uskutečnila 3. prosince 2009 v sále zastupitelstva Magistrátu hlavního města Prahy, byla 
spolupráce s partnery na národní i regionální úrovni, finanční zdroje, strategické plánování a 
výměna zkušeností s realizací místní Agendy 21 (MA21) v ČR i v zahraničí. Během konference, 
pořádané pod záštitou hlavního města Prahy a ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj 
(MMR), byla oceněna úspěšně postupující Zdravá města v roce 2009. Akce se zúčastnilo na 150 
zástupců měst, obcí a regionů. 

DOPOLEDNÍ BLOK – finance, plánování, postupy 
Konferenci zahájil 1. náměstek ministra pro místní rozvoj 
MARTIN PLACHÝ, který zdůraznil nutnost aktivní spolupráce 
svého ministerstva se zástupci měst, obcí a regionů právě 
v tématu zavádění udržitelného rozvoje do praxe. Zmínil 
zajímavé finanční zdroje a publikace, které v tomto tématu 
MMR aktuálně pro zástupce obcí připravilo. Radní hlavního 
města Prahy pro oblast životního prostředí PETR ŠTĚPÁNEK 
připomněl rostoucí oblibu programu „Zdravé město“ i místní 
Agendy 21 (MA21) v pražských městských částech. Přítomné 
přivítal také předseda NSZM a místostarosta Zdravého města 
Vsetína LUBOMÍR GAJDUŠEK, který shrnul historii NSZM v ČR 
i zakotvení asociace v mezinárodních institucích a ukázal také 
konkrétní aktivity Projektu Zdravé město a MA21 ve Vsetíně. 

Spolupráci měst, obcí a regionů s partnery v oblastech 
finančních zdrojů, strategického plánování a udržitelného 
rozvoje se věnoval hlavní dopolední blok konference. 
Poslankyně parlamentu a místostarostka Zdravého města 
Hodonín ZUZANA DOMESOVÁ zmínila některé významné 
úspěchy, související s realizací Projektu Zdravé město 
v Hodoníně. Zástupce Asociace krajů ČR a radní Zdravého 
kraje Vysočina MARTIN HYSKÝ zdůraznil zejména výhody 
spolupráce mezi městy a obcemi na úrovni kraje Vysočina, 
který tuto spolupráci navíc finančně i realizačně podporuje. Za 
Ministerstvo životního prostředí ČR (MŽP) prezentoval ředitel 
odboru politiky životního prostředí PAVEL ŠREMER aktivity 
v oblasti místní Agendy 21 a jejího financování 
z Revolvingového fondu MŽP. Náměstek ředitele Státního fondu životního prostředí LEO STEINER shrnul ve 
své prezentaci aktuální stav administrace a budoucnost Operačního programu Životní prostředí. Tématu 
udržitelného rozvoje obcí, regionů i území se ve své prezentaci věnoval ředitel odboru koordinace a řízení 
MMR IGOR HARTMANN, který připomněl mimo jiné přípravu Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR. 
Ředitel NSZM PETR ŠVEC představil zkušenosti se zaváděním udržitelného rozvoje do řízení obcí a regionů. 
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Během konference byla také předána ocenění úspěšně postupujícím obcím. „Cenu za dlouhodobý 
a ukázkový postup ke kvalitě Zdravého města a místní Agendy 21“ převzali za své aktivity zástupci Zdravé 
Městské části Praha Libuš a Písnice; v kategorii menších obcí tuto cenu za kvalitní postup převzali 
zástupci Zdravé obce Bolatice. Takzvanými „Skokany roku“ se stala Zdravá města Jaroměř 
a Prachatice, jejichž zástupci převzali „Cenu za rychlý postup nového člena ke kvalitě Zdravého města 
a místní Agendy 21“. Čestné uznání za dlouhodobou spolupráci a přínos pro Projekt Zdravé město a místní 
Agendu 21 bylo uděleno Milanu Půčkovi, někdejšímu tajemníkovi městského úřadu Zdravého města 
Vsetín a náměstkovi ministra pro místní rozvoj. Zástupci oceněných obcí převzali nejen diplomy a věcné 
ceny, jejich aktivita byla rovněž odměněna hodnotnými odměnami. Praha-Libuš bude moci zdarma 
vyslat dva své zástupce na zahraniční exkurzi na téma udržitelná energetika; Bolatice dostanou prostor pro 
prezentaci svých aktivit v časopise Moderní obec a Jaroměř i Prachatice budou moci zdarma konzultovat 
své rozvojové projekty s odborníkem. 

ODPOLEDNÍ BLOK – burza dobré praxe 
Síťová spolupráce ke kvalitě a udržitelnému rozvoji 
měst, obcí a regionů byla tématem panelové diskuze, 
během níž sdíleli své zkušenosti s realizací a podporou místní 
Agendy 21 zástupci z Rakouska, Slovenska a České 
republiky. MARIE PETROVÁ z Ministerstva životního prostředí 
ČR informovala účastníky konference mimo jiné o Světovém 
kongresu udržitelných měst, který proběhl v červnu letošního 
roku v kanadském Edmontonu. Aktuální stav MA21 a aktivitu 
členů NSZM zhodnotil ve své prezentaci ředitel NSZM PETR 

ŠVEC. Aktivity Únie miest Slovenska, která vznikla v roce 
1994 z iniciativy Klubu primátorov miest Slovenskej 
republiky a v současnosti se podílí mimo jiné na platformě 
měst CITENERGO, představila NATALIA ŠOVKOPLIAS. 
Zkušenosti s místní Agendou 21 prezentovala dále 
i ALEXANDRA SCHLICHTING za samosprávu Dolního Rakouska 
a popsala finanční i realizační podporu pro místní Agendu 21 
zejména na úrovni menších obcí. 

Během následné burzy dobré praxe prezentovali své 
inspirativní postupy zástupci vybraných Zdravých měst. 
Místostarostka Zdravého města Kopřivnice DAGMAR RYSOVÁ 
společně s koordinátorkou PZM a MA21 IVANOU RAŠKOVOU 
představily téma strategického plánování a metod kvality 
v úřadě. Jak se do života Zdravé městské části Praha-Libuš 
a Písnice zapojuje vietnamská komunita, sdělila přítomným 
koordinátorka PZM a MA21 IVA HÁJKOVÁ, za účasti pana Tran 
Guang Hung ze společnosti Saparia. Dlouholetou 
a úspěšnou spolupráci Zdravého města Třebíč se 
studentským parlamentem představila koordinátorka PZM 
a MA21 IVETA ONDRÁČKOVÁ. O komunitních kampaních 

a plánování s veřejností ve Zdravém městě 
Vsetín hovořila KATEŘINA TROCHTOVÁ ze 
Společnosti pro komunitní práci Vsetín. 
Způsoby zapojování seniorů do komunitního 
života ve Zdravém městě Prachatice představila koordinátorka PZM a MA21 MARIE 

PEŘINKOVÁ. Zástupci prezentujících měst obdrželi certifikaci prezentované dobré praxe 
– „kulaté razítko“ – v tištěné i digitální podobě k dalšímu použití a propagaci. 

Účastníci akce si mohli zakoupit produkty „férového obchodu“, k dispozici byly též ukázky 
Regionálních produktů, které prezentovala Asociace regionálních značek. 

Děkujeme všem prezentujícím a účastníkům 
XVI. Celostátní konference Národní sítě Zdravých měst ČR. 

Podrobnější informace k akci včetně všech prezentací, fotodokumentace a dalších 
materiálů naleznete na webových stránkách http://www.zdravamesta.cz/konference. 
 

Mediálním partnerem akce byl časopis   
  
Akce byla financována z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj ČR, 
Ministerstva životního prostředí ČR a Státního fondu životního prostředí ČR. 


